



进博志愿者之家于第七届进博会首日正式启用,开启陪伴“小叶子”的第七个年头。昨天下午,市政府副秘书长、第七届进博会志愿者服务保障组组长赵祝平,团市委书记、第七届进博会志愿者服务保障组副组长上官剑共同为志愿者之家启用揭牌。志愿者之家将全方位服务广大青年志愿者,充分发挥进博场域“大思政”育人功能,让志愿青春在中国式现代化建设中挺膺担当。

青年报记者 陈诗松

进博志愿者之家昨日揭牌:筑造陪伴“小叶子”成长的港湾 从这里出发,锤炼意志收获成长

四大功能区域,为“小叶子”筑造温暖港湾

“今年志愿者之家共设置学习园地、梦想舞台、志愿营地、信仰大厅等四大功能区域,将赛会思想政治教育工作贯穿志愿服务的全过程。”仪式上,团市委挂职副书记唐志宇介绍了志愿者之家的整体情况。

学习园地是理论学习的重要场域。今年,“小叶子”之家以学习贯彻党的二十届三中全会精神为主题,开辟了理论学习读书角,让更多志愿者能在休息之余读原著、学原文、悟原理。

信仰大厅是志愿者重温初心、践行使命的加油站。今年,除了开展主题党、团日活动,重温入党、入团誓词和理论学习交流分享外,志愿者之家还将系统开展“校领导上党课”系列

活动,邀请高校领导讲授党课,用鲜活的思政理论实践、生动的理想信念教育浸润进博志愿服务,更好落实立德树人的根本任务。

梦想舞台是展示志愿服务精神的窗口。未来几天,志愿者集体生日会、“我和我的进博”故事分享会、我与奥运选手面对面等活动都将在此举办。通过“一日一主题一活动”的形式,让志愿者从幕后走上舞台,在交流中传承、弘扬志愿服务精神。

志愿营地是激发志愿者服务热情的平台。今年将继续实行分级激励机制,设计志愿激励徽章、卡通形象人偶、激励盲袋等,最大程度激发志愿者的互动性和参与性。



“小叶子”们在志愿者之家合照打卡。

本版摄影 青年报记者 施培琦



作为坚实后盾,助力活力满格投身志愿活动

“一直以来,志愿者之家都是‘小叶子’们坚实的后盾。”仪式上,来自复旦大学的进博“五年级生”陈璐瑛表达了对志愿者之家的感谢,并分享了服务进博的成长与收获。

“对于长期生活在校园中的青年学子来说,志愿服务是我们了解和熟悉社会的渠道之一。而我们也有责任和义务发挥青年力量,在各种志愿服务中了解国家建设的方方面面。我希望通过积极参与志愿服务,以身作则影响身边人,并真正发挥党员的先锋模范作用。”对陈璐瑛而言,成为“小叶子”是一次尤为珍贵的志愿服务机会。

昨天第一次走进志愿者之家的“一年级生”志愿者陆燕萍感到非常惊喜,“原以为这只是给志愿者休息的地方,没想到布

置得非常用心,像一个展览馆一样,我已经拍照安利给其他志愿者小伙伴了,告诉他们有这个宝藏空间可以来打卡。”

作为今年新加入的一名专业志愿者,来自赫斯基注塑系统(上海)有限公司的陆燕萍也在仪式上分享了自己的感受,“当我们走在国展中心的大道上,感受着志愿者们处处洋溢的热情笑脸,感受着各个职能部门时刻保持待命的紧张氛围,为自己能与这么多志同道合的朋友共同服务这场盛会感到无比自豪。对进博学习了解越深,越能感受到参展企业的优质产品和科技底蕴,同时也深刻感受到参展客商们对参与进博的重视与用心,这也让我更加坚定用更好的状态为他们提供更优的服务。”

志愿文化浓厚,花式激励增强服务荣誉感

每一届进博会的越办越好,“小叶子”的志愿文化也越来越浓厚。“小叶子”之家的志愿营地也已成为徽章交换的重要场所,不同高校的志愿者徽章在这里交换,形成了独有的徽章文化,增强了志愿服务的荣誉感。

今年的进博志愿者徽章也是众多“小叶子”在服务之余翘首以盼的精神补给。据介绍,今年4月开始,团市委就启动了进博徽章设计征集活动,并从众多的设计作品中选出了两款作为今年的主激励徽章,与各所高校推出的志愿文创产品一起百花齐放。

活动期间,市委社会工作部副部长曾群、团市委副书记王江为青年报社文创设计团队、上海出版印刷高等专科学校大二学生颁发纪念证书。

此外,今年的志愿激励活动进一步打通了线上线下的交互。“小叶子”只要在App上完成6日线上任务,如上传学习感悟、为陌生“小叶子”送上漂流瓶祝福、上传在进博会期间用餐的“光盘行动”照片、上传自己与进博的图文或视频故事等,集齐6枚“激励徽章”碎片,即可兑换一枚精美的“第七届进博会志愿者激励徽章”实物。在进博会期间累计服务40小时,还能获得一个志愿者盲袋,里面满是爱心企业对志愿者们满满的关爱。



第七届进博会志愿者激励徽章。

“我们将用心用情将志愿者之家打造成学习的家园、交流的港湾、成长的营地,与广大‘小叶子’们一起,在服务进博的生动实践中锤炼意志、收获成长,为进博会越办越好贡献青春力量。”志愿者之家相关负责人表示。